

# 神舟十三号 近期择机发射

## 船箭组合体 转运至发射区

记者从中国载人航天工程办公室了解到,10月7日,神舟十三号载人飞船与长征二号F遥十三运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

新华社



# 网传“无病女学生被推上手术台” 陕西安康公布调查结果

新华社 薛天

10月6日,有网民网络发帖称“10月4日有学生家长许女士反映,她的孩子路某甲在不知情的情况下,在陕西省安康市汉滨区的安康兴安医院‘被无病推上了手术台’,并‘被逼借钱支付手术费用’”,引起网民关注。

10月6日,安康市汉滨区成立安康兴安医院有关问题调查处置工作组,下设四个工作小组进驻安康兴安医院,依法依规开展调查处置工作。

10月7日,汉滨区安康兴安医院有关问题调查处置工作组公布调查处置结果。经查,2021年10月4日中

午,路某甲(17岁)在其同学陪同下到安康兴安医院就诊,医生操某某接诊、检查,诊断为宫颈赘生物,路某甲在手术知情同意书上签字后,操某某对其实施了手术。不存在手术中签字、虚假手术(在其他医院检查的部位与安康兴安医院手术部位不是同一部位)问题。

但在诊疗过程中,安康兴安医院在没有监护人陪同、签字的情况下对未成年人进行检查和手术,存在管理不规范、告知不到位、医风医德不端正等问题。目前,已对安康兴安医院停业整顿,停止主治医生操某某执业活动,约谈并责令医院院长辞职,责令医院严肃处理业务副院长、科室主任和医生操某某。患者及家属已与医院就纠纷自行沟通协商一致。

# 福建三地实现全域转为低风险区

新华社 陈弘毅 颜之宏

7日,福建省莆田市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布通报称,福建本轮本土疫情首发地莆田已全域转为低风险区。至此,福建漳州、泉州、莆田已全域转为低风险区,仅余厦门存在中高风险区。

通报称,根据国务院联防联控机制有关规定,经专家组综合评估研判,莆田市指挥部研究决定,自10月7日3时起,将秀屿区笏石镇笏西路以东,北埔路以西,兴秀路以南,大营路以北的区域内由中风险区调整为低风险区。这意味着,莆田全市已无中高风

险区。

自10月7日起,莆田市原划定的仙游县、秀屿区“封控区、管控区、防范区”全部解除。并将有序开放旅游景区、公共场所,恢复线下教学、生产经营、日常医疗服务和社区(村居)的常态化管理。

福建本轮本土疫情自9月10日发生以来,先后扩散至莆田、泉州、厦门、漳州四地。

福建省卫健委7日通报,自9月10日本轮本土疫情发生起,截至10月6日24时,全省累计报告本土确诊病例468例,目前住院195例,无死亡病例;现有本土无症状感染者尚在接受集中隔离医学观察0例。

# 研究人员发现云南最大兽脚类恐龙足迹点

新华社 庞明广

记者从云南大学获悉,该校脊椎动物演化研究院研究团队近期在云南滇中盆地发现了一处约1.9亿年前早侏罗世晚期的兽脚类恐龙足迹点,这也是目前云南发现的最大兽脚类恐龙足迹点。相关成果已于10月5日在国际学术期刊《PeerJ》在线发表。

据介绍,此次在一套以泥岩为主的岩层序列的不同岩层中共发现120个三趾型足迹,经鉴定均属于兽脚类恐龙足迹。研究者推测,这些足迹属于早侏罗世晚期,当时这里处于热带-亚热带湖滨环境。所有的足迹在尺寸、形态和保存状况上各不相同。保存状况较好的足迹被分为A、B、C三个类型,其中C型足迹为大型足迹,仅发现一个,其趾迹较为纤细,趾间夹角大,有两个跖趾印迹。

研究人员通过比对分析,发现同样出土于滇中盆地早侏罗世的盘古盗龙和中国龙为足迹点的潜在造迹动物。由此推断,较大的B、C型足迹可能属于体型更大的

中国龙,而较小的A型足迹则可能属于盘古盗龙等小型兽脚类恐龙。

研究人员表示,兽脚类恐龙一般不会迁徙,而是有自己的领地。大小不同的足迹暗示了不同大小和类群的兽脚类恐龙曾在该区域内活动,它们可能是被此处的水源或食物所吸引。此外,恐龙的足迹要经过干燥、被新的沉积物掩埋才能留存下来,该足迹点的足迹保存于多个岩层中,表明该地区可能曾遭受周期性的干燥与洪水事件,同时也暗示不同时间段的恐龙曾不断造访此地。

据介绍,目前云南产出的恐龙骨骼化石大多属于基干蜥脚型类恐龙,兽脚类恐龙较少。那么,为什么这个区域只发现了兽脚类恐龙的足迹,而没有蜥脚类恐龙的足迹?研究人员分析,兽脚类恐龙大多为肉食性恐龙,而蜥脚类恐龙大多为植食性恐龙,该足迹点有可能属于兽脚类恐龙的活动区域,因此,蜥脚类恐龙不会靠近这里。

研究人员表示,此次发现的兽脚类恐龙足迹可以为云南兽脚类恐龙多样性、行为及地理分布等问题提供证据,对研究该地区古生态具有重要价值。

# 疫情或致全球航空业 三年亏损超2000亿美元

新华社 许缘 高攀

国际航空运输协会日前公布的数据显示,受新冠疫情影响,2020年至2022年全球航空业累计净亏损额将达2010亿美元。

数据显示,受疫情影响,2020年全球航空业净亏损约1377亿美元。随着疫情好转、航空公司削减成本以及各国政府出台扶持政策,2021年和2022年全球航空业净亏损额有望分别收窄至518亿美元和116亿美元。

数据还显示,今明两年全球航空业总体需求有望稳步复苏,分别达到2019年水平的40%和61%。其中,今明两年航空客运总量将分别达到23亿人次和34亿人次,仍低于2019年的45亿人次。航空货运需求则继续保持强劲,今明两年将分别较2019年水平高出7.9%和13.2%。

国际航空运输协会理事长威利·沃尔什表示,疫情对全球航空业冲击巨大。航空公司被迫削减成本并调整业务,在各国政府的财政支持下渡过难关。但由于各国政府相关旅行限制措施尚未取消,国际旅游市场严重低迷,航空业复苏仍面临严峻形势。

国际航空运输协会总部位于加拿大蒙特利尔市,在全球拥有290家成员航空公司,其定期国际航班客运量占全球的82%。该协会于3日至5日在波士顿市举行了第77届年会和世界航空运输业峰会。

# 耶路撒冷 发现2700年前厕所

新华社

以色列文物管理局近日说,以方在耶路撒冷地下发现一座2700多年前的私家厕所,这在古代属于罕有奢侈设施。

据美联社报道,考古人员发掘出一座俯瞰耶路撒冷老城的大宅,里面一间四方小屋内有一个用光滑的石灰岩砌成的坐便器。

坐便器正中所凿开口通向一个化粪池。考古人员在化粪池遗址中发现了动物骨头和陶器等物件。

发掘任务负责人雅科夫·比利格说,私家厕所“在那个时代极为少有”,只有富人家才有,至今发现的数量很少。

他说,当时的化粪池也用作垃圾池。考古人员希望通过研究在化粪池里发现的动物骨头和陶器,了解那时人们的饮食习惯。

# 拳王阿里画作高价拍卖

新华社

已故美国拳王穆罕默德·阿里的运动成就享誉世界,但很少有人知道他爱好绘画。他的20多幅画作日前在美国纽约市拍卖,受到追捧,部分画作成交价格远高于预估。

阿里1978年创作的漫画《像蜜蜂一样蜇人》最受欢迎,算上佣金,最终以超过42.5万美元价格成交。这幅画作预估价仅为4万到6万美元。

这幅漫画描绘了一场拳击比赛:一名拳击手将对手击倒在地,举起双臂,展示胜利姿态。倒地的拳击手头部写着:“裁判,他真是步伐轻巧似蝴蝶,蜇起人来像蜜蜂。”阿里经常用“轻巧似蝴蝶,蜇人像蜜蜂”形容自己的拳击风格。

路透社援引宝龙拍卖公司的说法报道,阿里热爱绘画鲜为人知,他喜欢在比赛或训练后画画,以此放松。

当天拍卖的20多幅阿里画作成交价总计94.6万美元,比最低预估价高3倍多。作品中有多幅以拳击赛为主题的漫画,还有一些风景油画。这些画作来自阿里的朋友罗德尼·希尔顿·布朗。

阿里三次赢得世界重量级拳击冠军,称雄拳坛十余年,后遭受帕金森病长期折磨。2016年6月,他在美国亚利桑那州菲尼克斯市去世,享年74岁。